
 

 

 

 

2008 年度芦屋市居住的外国人意识调查结果概要 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

芦屋市 

 

 
关于这个调查结果的咨询,到下列拜托您了。 

中中  文文    

芦屋市市民生活部市民参画课 

国际交流担当       (0797)38-2008 
 

■咨询时间为∶星期一～星期五的 9：００～１7：3０ 
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Ｑ1 您在星期天、节日等休息日里一般是如何渡过的?请在下列各项种选择。（无论几个○） 

有有  关关  日日  常常  生生  活活  

Ｑ2 平时您通过个人或交流小组，同日本人交往多呢？还是同外国人之间的交往多呢?（只一个○） 

53.4

47.0

47.0

44.9

38.1

35.9

27.0

22.7

19.6

19.4

18.9

13.7

10.9

5.9

11.1

0.5

69.7

38.1

47.6

41.7

43.3

33.6

24.4

28.7

19.5

31.3

18.9

14.7

15.3

4.2

9.4

1.0

0% 20% 40% 60% 80%

看看电视，听听音乐，读些书籍、杂志等

处理家务等

上饭馆及购物

和家人一起

同朋友交往

干些个人兴趣爱好

什么都不干，闲着

慢跑等轻松运动或体育活动

看看电影，听听音乐

郊游或观光(当日返回)

学习

开车兜风

旅行(在外住宿)

参加社会义务活动

其他

没有回答

2008年度调查
(n=423)

1992年度调查
(n=307)

没有回答
0.7

差不多
29.8

同本国的人

交往多
9.0

同外国人的

交往多
4.0

同日本人的
交往多

56.5

没有回答

0.7

同外国人

的・同本国
的人交往多

14.3

差不多

33.6
同日本人的
交往多

51.5

2008 年度调查

(n=423) 

(%) 

1992 年度调查

(n=307) 

(%) 
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Ｑ3 您现在同附近的日本人交往到何种程度?（无论几个○） 

Ｑ4 您居住在日本，特别想知道的是什么?（无论几个○）

65.2

40.7

18.2

17.7

8.3

9.0

0.5

51.5

37.5

32.2

26.1

20.5

9.4

0.3

0% 20% 40% 60% 80%

打招呼程度

站着交谈程度

相互招待喝茶及用参

遇到困难时可有商量之处

一起参加体育活动及外出购物、看电影等

完全不交往

没有回答

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)

29.6

28.1

25.5

23.2

17.7

17.3

15.1

13.0

12.1

11.6

10.9

8.3

3.3

21.0

1.9

31.6

38.8

22.8

19.9

26.1

16.6

12.4

22.2

9.8

15.0

15.0

2.9

14.3

1.0

25.1

21.7

18.9

9.8

27.4

12.4

12.7

0% 20% 40% 60%

有关日本的风俗习惯及日本人考虑问题的思考方式

有关文化・艺术活动的事情

有关利用市政设施的事情

有关福利及医院、诊疗所的事情

有关孩子的教育的事情

有关地区的历史及自然

市的活动及通知 

有关找工作等职业介绍情况

有关外国人之间的交流

有关水灾及火灾等防灾事情

有关住房的事情

有关学习小组及社会义务活动的事情

有关体育活动的事情

有关垃圾收集等日常生活的事情

有关购物信息

其他

没什么特别想知道的

没有回答

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)
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Ｑ5 您在日常生活中需要的信息是从哪里获知的?（无论几个○） 

57.0

57.0

54.4

50.1

43.5

28.4

18.4

18.4

14.7

9.2

6.9

5.7

5.0

4.5

2.6

2.1

1.4

0.2

0% 20% 40% 60% 80%

日本人的友人・熟人

日语电视或收音机

互联网

日语报纸、杂志、书籍

家人・亲戚

工作场所或学校

邻居或所住区域的人们

日本人以外的友人・熟人

外语报纸、杂志、书籍

外语电视或收音机

市政府的相关部门等

教堂、寺院等

芦屋市国际交流协会（ＡＣＡ）

大使馆・领事馆

志愿者团体

其他

没有获取

没有回答

n=423



  
44

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ6 您居住在日本想知道或想参加的交流会等有吗?关于什么呢?（无论几个○） 

Ｑ7 您在日常生活中，感到不便及为难的事情是下列中哪些?（无论几个○） 

37.4

27.7

27.0

23.6

22.9

21.5

18.2

16.1

3.8

1.9

17.3

3.8

0% 20% 40% 60%

旅游

学习日本的文化•风俗习惯（茶道或礼节等）・传统

学习日语

烹饪

文化・艺术活动

传达自己国家的文化・教授语言

福利・翻译等社会义务活动

体育活动

有关政治或宗教问题

其他

没有什么特别想干或想参加的事情

没有回答

n=423

30.3

12.3

11.6

11.1

11.1

9.2

9.0

7.8

7.3

4.7

4.7

4.5

3.8

3.5

7.3

36.4

1.9

34.5

10.1

9.4

27.0

11.4

7.8

20.2

2.9

9.1

11.7

2.9

3.3

9.8

3.6

6.8

31.3

2.3

0% 20% 40%

物价及生活费

工作

医院•诊疗所等事情

居住地及附近的自然环境(噪音•震动等)

孩子的教育问题

风俗习惯的不同

住房

垃圾收集及生活烦琐问题

邻居间的交往

公园及娱乐场所

购物

交通工具

电影、音乐及自己的兴趣爱好

餐饮

其它

没有什么特别的

没有回答

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)
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Ｑ8 您有困难的时候，主要同谁商量?（无论几个○） 

Ｑ9 住房问题上您有什么困难或经历过什么困难吗?（无论几个○）

60.5

22.9

21.7

12.3

7.6

5.0

3.5

1.4

0.9

3.8

2.6

2.1

50.8

29.3

2.0

1.3

12.1

4.6

57.4

0% 20% 40% 60% 80%

居住在日本的家人、亲戚

日本人的友人・熟人

同僚及学校的朋友、老师

日本人以外的友人•熟人

居住在本国的家人、亲戚

市政府的有关部门

本国的有关团体等

教堂、寺院等

志愿者团体

芦屋市国际交流协会（ＡＣＡ）

其它

没有商量的人

没有回答

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)

25.8

11.6

10.2

0.5

5.2

61.2

3.3

0% 20% 40% 60% 80%

房租昂贵

因为是外国人，被拒绝入住

找不到保证人

因为是外国人，要求退房

其它

没有什么特别困难的事情

没有回答

n=423



  
66

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ10 工作问题上您遇到过什么困难吗?（无论几个○）

Ｑ11 关于本国及自身处于外国人等的事情上是否希望得到日本人的理解?（无论几个○） 

15.4

10.2

10.2

7.8

4.5

6.6

59.8

5.0

0% 20% 40% 60% 80%

因为是外国人被拒绝采用

待遇上同日本人不同

找不到能够发挥自己能力及技术的工作

工作环境中的信息因为是日语，难懂

不懂得如何找工作

其它

没有遇到什么困难

没有回答

n=423

35.7

35.2

27.7

12.5

16.8

0% 20% 40%

外国人生活在日本不容易

本国的文化及风俗习惯

针对日本人和外国人的态度差异很大

其它

没有回答

n=423
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Ｑ12 您知道在紧急时所用的下列电话号码吗?（各一个○）

Ｑ13 您知道电话号码 119 能呼叫救护车的吗?（只一个○）

89.1

87.9

8.7

8.7

2.1

3.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公安局（110）

消防署（119）

知　道  不知道 没有回答

2008 年度调查

(n=423) 

1992 年度调查

(n=307) 

78.8

79.5

18.6

18.2

2.6

2.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公安局（110）

消防署（119）

知　道  不知道 没有回答

知道
84.6

没有回答

0.9

不知道

14.4

知道

72.3

没有回答

3.3

不知道

24.4

1992 年度调查

(n=307) 

2008 年度调查

(n=423) 

(%) (%) 
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Ｑ14 为预防水灾及火灾等灾害，您在家里准备了些什么?（无论几个○）

Ｑ15 关于紧急时候的对应，您对芦屋市以及所属地区有什么要求吗?（无论几个○） 

54.1

23.4

13.5

2.4

35.0

0.7

43.3

7.5

4.2

9.4

1.6

48.5

3.6

17.3

0% 20% 40% 60%

灭火器、手电筒等

紧急用食品•饮料水

定好了遇难时的避难场所及与友人的会合场所

梯子等避难器具

其它

完全没有准备

没有回答

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)

43.3

29.3

28.6

25.8

22.9

20.8

3.3

24.3

2.8

0% 20% 40% 60%

易于理解的，针对外国人的避难场所等的介绍

紧急时进行日语以外的语言的播送及诱导等

增加相互可协助的居民区交流机会等

发布日语以外的语种的防灾小册子等

可以提供日语以外的信息及咨询服务等体制

外国人也能参加居民区的防灾训练等

其它

没什么特别要求

没有回答

n=423
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都在日本人学校（国公

立）
55.7

都在外籍学校
23.7

都在日本人学校（私
立）

6.2

日本人学校及外籍学校
5.2

其它
4.1

没有回答
5.2

在【Ｑ１６中回答「１」～「３」的任何一个答案的请您继续回答。】 

在【Ｑ１６中回答「３」的，请继续回答。】 

有有  关关  您您  的的  孩孩  子子  

Ｑ16 同住的家人中有下列的成员吗?（无论几个○）

Ｑ17 您孩子的国籍属于哪个?（无论几个○） 

Ｑ18 有中小学生的孩子的家庭，您孩子上的是日本人学校呢?还是外籍学校?（只一个○）  

4.7

13.9

22.9

15.4

53.0

3.9

17.6

28.3

10.7

51.8

0% 20% 40% 60%

幼儿（未满1岁）

幼儿・上小学前的儿童（1～5岁）

中小学生（6～15岁）

65岁以上的老人

没有回答

2008年度调查
(n=423)

1992年度调查
(n=307)

54.1

58.2

4.1

0.7

0% 20% 40% 60% 80%

和自己一样的国籍

日本国籍

其它国籍

没有回答

n=146

n=97 

(%) 
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在【Ｑ１８中回答「１」、「２」、「４」中任何一个答案的，请您继续回答。】

在【Ｑ１８中回答「３」、「４」的任何一个的请继续回答。】 

Ｑ18-1 选择日本人学校的理由，在下列内容中的哪个?（无论几个○） 

Ｑ18-2 选择外籍学校的理由，在下列内容中哪个?（无论几个○） 

Ｑ19 中学毕业以后的事情是如何计划的呢?（只一个○） 

53.8

35.4

33.8

4.6

6.2

48.1

48.1

30.8

26.9

1.9

15.4

0.0

21.5

24.6

0% 20% 40% 60%

为了让孩子掌握日语并了解日本的风俗习惯

上下学方便

可以交日本朋友

本人(孩子)的愿望

申请上外籍学校但是未能如愿

其它

没有回答

2008年度调查
(n=65)

1992年度调查
(n=52)

39.3

35.7

28.6

0.0

0.0

60.6

27.3

18.2

0.0

6.1

33.3

6.1

39.3

7.1

0% 20% 40% 60% 80%

为了让孩子掌握(不忘)本国语言和了解本国的风俗习惯

本人（孩子）的愿望

可以交日本人以外的朋友

申请上日本人学校但是未能如愿

上下学方便

其它

没有回答

2008年度调查
(n=28)

1992年度调查
(n=33)

n=146

(%) 

继续上日本的高中

39.7

孩子的学习成绩跟不上

高中水平

0.7

继续上外籍高中

12.3

经济原因不考虑上高中

0.0

还不知道

22.6

其它

5.5

没有回答

19.2
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Ｑ20 对于孩子的将来，有什么不安的事情吗?（无论几个○） 

36.3

24.7

16.4

15.1

7.5

7.5

15.1

17.1

0% 20% 40%

能够学习本国语言及文化的机会很少

在日本继续上学或就职

回国以后的本国语言的能力

日语能力及学习成绩

在日本结婚

回国后的学校及就职

其它

没有回答

n=146
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Ｑ21 您曾经去过的医院・诊疗所，请从下列中选择。（无论几个○）  

Ｑ22 您的健康诊断是在哪里接受的呢?(无论几个○) 

Ｑ23 您对在日本接受的医疗服务（医院·诊疗所等）感到满意吗?（只一个○） 

有有  关关  医医  疗疗  ・・  保保  险险  

65.0

57.7

37.1

7.8

1.9

0% 20% 40% 60% 80%

市内的私立医院•诊所・诊疗所

市外医院•诊所・诊疗所

市立芦屋医院

没有去过

没有回答

n=423

32.4

26.2

23.6

9.9

8.3

3.5

17.0

2.4

0% 20% 40%

市外医院•诊所•诊疗所

工作单位•学校

市内的私立医院•诊所•诊疗所

保健中心（市）

市立芦屋医院

保健所（县）

没有接受过

没有回答

n=423

9.5

11.7

62.2

50.2

20.1

28.3

2.1

3.9 5.9

6.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)

非常满意 满意 有点不满 非常不满 没有回答
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在【Ｑ２３中回答「３」、「４」的任何一个答案的，请继续回答。】 

Ｑ24 现在、您有加入保险或养老金吗?（无论几个○）  

Ｑ23-1 对哪一点不满?（无论几个○） 

51.1

46.8

31.9

13.8

12.8

7.4

21.3

1.1

71.7

20.2

26.3

13.1

21.2

10.1

0% 20% 40% 60% 80%

等待的时间太长

医疗费(药费及诊疗费)太贵

不清楚该去哪个医院

语言不通

接待不亲切

药物解释及服用方法不清楚

其它

没有回答

2008年度调查(n=94)

1992年度调查(n=99)

53.9

27.2

25.3

22.5

15.8

2.6

4.3

3.5

7.3

0% 20% 40% 60%

国民健康保险

国民养老金

其它健康保险

雇用保险

其它养老金

适用日本国内的外国旅游保险

其它

没有加入任何保险

没有回答

n=423
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在【Ｑ２５中回答「３」、「４」的任何一个答案的，请继续回答。】 

有有  关关  市市  政政  府府  的的  服服  务务  

Ｑ25 利用了市政府的相关服务后，感到如何?（只一个○）  

Ｑ25-1 是什么原因使您感到不满的呢?（无论几个○）  

15.4

24.9

72.1

67.6

7.1 1.7

1.05.8
0.7

3.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)

非常满意 满意 不满 非常不满 没有回答

51.4

40.5

37.8

10.8

5.4

21.6

0.0

30.0

60.0

35.0

5.0

5.0

5.0

0.0

0% 20% 40% 60% 80%

手续烦琐

服务窗口的职员态度不亲切

花时间

语言不通

市政府的标示不清楚

其它

没有回答

2008年度调查(n=37)

1992年度调查(n=20)
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Ｑ27 在市政府组织的居民服务活动中，有市民也能参加的下列活动。下列活动中 

（１）您曾经参加过，或 （２）今后想参加，继续想参加的活动是哪个呢? （各一个○） 

Ｑ26 您认为更容易理解的标示牌子(牌子或字面解释)是下列中哪个?（无论几个○）

21.7

19.6

18.7

17.3

14.7

2.8

42.1

6.9

31.9

24.4

28.7

31.3

16.9

4.2

28.0

3.3

0% 20% 40% 60%

电车、公交车等的交通工具的介绍标识

市政府或图书馆等公共设施的介绍标识

道路的介绍标识

历史性场所及郊游等的介绍标识

住址介绍标识

其它

没什么

没有回答

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)

【参加経験】

11.6

9.7

6 .6

4.3

2.1

0.5

76.4

5.0

3.1

0% 20% 40% 60% 80%

文化•艺术等活动

体育运动等活动

市民交流的活动

讲座•学习会

美化地区环境的活动

预防水灾及火灾的防灾活动

社会福利•翻译等社会义务活

动

其它

没有回答

n=423

【参加意向】

27.4

23.6

21.5

15.6

14.2

1.4

48.2

40.7

33.9

14.7

32.9

30.3

5.5

19.2

17.3

20.8

22.0

30.9

2.6

0% 20% 40% 60%

市民节等的活动

文化•艺术等活动

讲座•学习会

社会福利•翻译等社会义务

活动

体育运动等活动

市民交流的活动

预防水灾及火灾的防灾活动

美化地区环境的活动

其它

没有回答

2008年度

调查
(n=423)

1992年度
调查
(n=307)

【 ・在参加 参加过】 【 ・今后想参加 今后继续想参加】 
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Ｑ28 您利用过芦屋市的公共设施吗?请在下列中选出您所利用过的设施。（无论几个○）  

Ｑ29 有关利用公共设施您有什么要求吗?（无论几个○） 

21.3

21.3

20.6

19.6

14.4

11.3

5.0

1.7

1.2

32.9

3.8

29.3

28.7

30.6

11.7

13.4

9.4

0.7

35.8

2.3

39.2

0% 20% 40% 60%

图书馆

市民中心（文化馆）

网球场・游泳池等体育设施

美术博物馆

保健中心

体育馆

集会场所

支援孩子成长的相关设施（孩童成长中心等）

老年人•残疾人社会福利设施

其它

没有利用过

没有回答

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)

21.3

21.3

20.6

15.6

15.4

14.4

5.7

31.7

27.0

9.8

25.1

12.4

10.7

20.5

3.9

34.5

0% 20% 40%

申请方法更加简易些

利用费用更加便宜些

设施的地理位置标识更加清楚些

设备更加充实些

利用时间更长些

希望付有日语以外的说明

其它

没有回答

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)
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Ｑ31 市政府另外组织有外国人也可以利用的服务。您知道下列内容中的哪个?（各一个○） 

Ｑ30 市政府正在强化其它外语的信息提供等服务。您知道下列内容吗?（各一个○） 

25.5

22.9

15.8

27.7

26.2

21.3

20.8

9.0

59.8

60.8

68.1

58.2

59.6

64.1

63.1

73.5

14.7

16.3

16.1

14.2

14.2

14.7

16.1

17.5

0% 20% 40% 60% 80% 100%

芦屋市导游图(英文版)

芦屋市宣传报纸(英文版)

针对居住外国人的多语种生活指南（网页）

垃圾收集日程表（英文版）•分类表（英文・西班牙文

版）

灾害时的避难场所

日语教室及针对外国人的文化教室

芦屋市国际交流协会（ＡＣＡ）主办的各种活动

社会义务活动团体提供的翻译

知 道 不知道 没有回答

21.0

44.0

59.3

32.9

30.0

31.4

24.3

27.7

22.0

65.5

42.6

31.4

49.6

51.8

51.1

60.8

59.3

64.8

13.5

13.5

9.2

17.5

18.2

17.5

14.9

13.0

13.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

相关行政及法律的咨询

国民养老金

国民健康保险

幼儿健康诊断

幼儿医疗费补助

儿童补助

生活保护

健康咨询

老年人医疗补助

知 道 不知道 没有回答
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有有    关关    芦芦    屋屋    市市    形形    象象  

Ｑ32 作为芦屋市的形象，您认为具有下列内容的哪些?（无论几个○） 

Ｑ33 整体来说，您认为芦屋市易于居住呢?还是难以居住呢?（只一个○） 

60.5

38.3

31.7

25.5

23.9

21.5

13.0

8.3

6.4

9.7

4.7

56.0

34.2

26.7

16.3

27.0

20.2

14.7

17.9

7.8

10.7

5.2

0% 20% 40% 60% 80%

舒畅、安乐

时尚

具有国际性

易亲近

有个性

具有文化

具有历史

发展前途

有活力

其它

没有回答

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)

18.0

22.8

67.1

61.6

10.9

9.8

1.2

1.3 4.6

2.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)

非常易于居住 易于居住 难以居住 非常难以居住 没有回答
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在【Ｑ３３中回答「１」、「２」的任何一个答案的，请您继续回答。】 

在【Ｑ３３中回答「３」、「４」的任何一个答案的，请您继续回答。】 

Ｑ33-1 您认为易于居住，是下列中的什么原因呢?（无论几个○） 

Ｑ33-2 您认为难以居住，是下列中的什么原因呢?（无论几个○） 

75.7

58.7

12.4

9.7

2.7

20.8

1.5

23.5

26.5

5.9

14.7

85.3

5.9

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

上下班、上下学方便/ 不方便

购物等方便/ 不方便

教育文化设施充分/ 不充分

针对外国人的说明、介绍全面/
不全面

物价•房费便宜/ 很贵

其它

没有回答

“易于居住”(n=259)

“难以居住”(n=34)

2008 年度调查 

1992 年度调查 

68.1

47.5

19.7

9.7

5.3

25.3

2.8

47.1

7.8

9.8

84.3

9.8

0.0

19.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

上下班、上下学方便/ 不方便

购物等方便/ 不方便

教育文化设施充分/ 不充分

针对外国人的说明、介绍全面/

不全面

物价•房费便宜/ 很贵

其它

没有回答

“易于居住”(n=360)

“难以居住”(n=51)
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（１） 阅读能力 

 

 

 

 

 

 

 

（２） 书写能力 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） 收听能力 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４） 表达能力 

 

 

 

 

 

 

有有    关关    日日    语语    能能    力力  

Ｑ34 您自我评价自己的日语水平的话，下列中属于哪个?从（１）～（４）中选择最接近自己的内容划○。 

（各一个○） 

56.3

53.4

11.3

15.6

3.5

9.4

9.0

8.8 10.7

13.0

2.0

6.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)

能读报纸、杂志 能读带有汉字的文章 能读商店的商品名称及广告

能读平假名•片假名 几乎不能读 没有回答

51.3

46.3

7.3

6.8

10.4

18.2

10.9

12.7 13.7

9.9

2.3

10.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)

能写带有汉字的一般文章 能写信 能写简单的便条

基本上能写平价名•片假名 几乎不能写 没有回答

62.2

61.6

13.0

12.1

5.9

11.7

5.4

9.4 3.3

11.61.9

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)

能听懂电视新闻及电视剧等 能听懂日常会话 说得慢些能听懂

能听懂单词 几乎听不懂 没有回答

54.4

53.1

12.1

16.0

17.3

17.6

4.5

8.5 2.3

10.41.4

2.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2008年度调查(n=423)

1992年度调查(n=307)

能完整地表达自己的想法 可自由进行工作相关会话 能说日常会话

能说些简单的寒喧语 几乎不会说 没有回答



  
2211

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ35 您是在哪里学习日语的呢?或，希望用什么方法学习呢?（无论几个○） 

Ｑ36 您在平时主要使用那种语言?  

25.1

24.3

17.0

12.3

6.9

30.0

14.9

0% 20% 40%

家人及友人

日语学校

电视•收音机上的讲座、函授等

国际交流协会（ACA）及志愿者团体主办的日语教室

不想学习•没有必要学习

其它

没有回答

n=423

81.3

31.9

14.4

7.6

4.0

0.5

3.1

2.8

1.7

1.7

0.9

1.2

5.4

9.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

日语

英语

中文

韩语／朝鲜语

西班牙语

葡萄牙语

法语

德语

印度尼西亚语

他加禄语

泰语

尼泊尔语

其它

没有回答

n=423


